Algebra blokových schémat
V blokové algebře platí komutativní zákon (nezáleží na pořadí bloků, popř. jejich přenosu při výpočtech) a princip superpozice (obecný vstupní signál můžeme rozložit na jeho složky a po jejich průchodu dynamickým členem složky opět sečíst, aniž by se výsledný signál lišil od signálu vyvolaného průchodem téhož nerozloženého signálu).  Pro zavedení blokové algebry se předpokládá splnění těchto podmínek:
1. Všechny členy jsou lineární

2. Člen připojený vstupem k výstupu předcházejícího členu nesmí ovlivňovat přenos předcházejícího členu. Znamená to, že u členů předpokládáme nekonečně velké vstupní odpory, popř. nulové výstupní odpory.

3. signály v blokovém schématu postupují výhradně ve směru šipek. Nesmíme proto na kreslení šipek zapomínat

Ve skutečném regulačním obvodu tyto podmínky sice nejsou vždy beze zbytku splněny, ale obvody jsou navrhovány tak, aby se ideálnímu stavu co nejvíce přibližovaly. Bez uvedeného zjednodušení by výpočty byly velmi komplikované a možná neřešitelné.

Sériové řazení bloků
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Na obrázku jsou sériově zapojeny bloky symbolizující dva dynamické členy s přenosy G1 a G2.

Výsledný přenos G je dán vztahem:      G=X3/X1

Paralelní řazení bloků
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Na obrázku jsou paralelně řazeny bloky s přenosy G1 a G2.
Výsledný přenos G je dán vztahem:      G=X4/X1

Chceme-li nakreslit výslednou amplitudovou frekvenční charakteristiku paralelně zapojených členů musíme amplitudy přenosu členů zapojených paralelně nejprve sečíst a pak teprve vyjádřit v decibelech. Výslednou fázovou charakteristiku sestrojíme nejraději podle Bosého pravidla na základě výsledné amplitudové charakteristiky.

Zpětnovazební řazení bloků (antiparalelní)

[image: image1][image: image9.png]X



[image: image10.png]




[image: image3]
Na obrázku jsou antiparalelně zapojeny bloky s přenosy G1 a G2. Blokem G1 se signál přenáší zleva doprava, tedy přímo od vstupu k výnosu regulačního obvodu. Část obvodu, kterou se signál přenáší od vstupu k výstupu, nazýváme přímou větví. Část obvodu, kterou se signál přenáší zpětně od vstupu k výstupu,nazýváme zpětnovazebnou větví.Oběma bloky  G1 a G2 se signál přenáší v kruhu. Takovou část obvodu nazýváme uzavřenou smyčkou.
Kombinované řazení bloků

V praxi se často vyskytují zapojení jednotlivých členů, která jsou kombinacemi předešlých základních zapojení. Při výpočtu celkového přenosu takového složitého obvodu proto obvody postupně zjednodušujeme, až získáme jediný blok.zjednodušovat začínáme vždy zevnitř schémat.

Příklad zjednodušení:   
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